

在郑州完成造血干细胞采集的河科大学生刘凯昨日返洛,他是全省第400个配型成功的捐献者

洛阳90后小伙为河南创纪录

核心提示

河南科技大学土木工程学院的大三学生刘凯,在成为捐献造血干细胞志愿者一年多后,与北京一名白血病患者配型成功,并于7日中午在郑州完成造血干细胞采集。目前,这一“救命血”已输入患者体内。市红十字会工作人员介绍,刘凯是全省第400个、我市第15个并且是今年首个配型成功的志愿者。至此,河南远超其他地区,成为全国第一个非血缘关系造血干细胞捐献达到400例的省份。

1 90后小伙为河南创纪录

今年23岁的刘凯是伊滨区佃庄镇人,此次赶赴郑州捐献造血干细胞,他耽误了一场考试。“7号正好有一门考试,不过我办理了缓考手续,还是救人要紧。”昨日中午,刚从郑州返洛的刘凯说。2010年9月,刘凯加入我市无偿献血者队伍。起初他半年献一次全血,后来变成一个月捐献一次血小板,直到现在半个月一次的频率,如今他已无偿捐

献20多次。“3本献血证都记满了。”他说。2012年4月28日,刘凯参加了我市举行的捐献造血干细胞血样采集活动,成为中国造血干细胞捐献者资料库一名登记在册的志愿者,期盼有一天能够尽自己所能挽救他人生命。仅过了一年多时间,刘凯的愿望就实现了——北京一名白血病患者需要进行造血干

细胞移植手术,其配型与刘凯相同。7日中午,造血干细胞从刘凯血液中分离出来后,立刻被装进特制的恒温箱,由河南省红十字会的工作人员乘坐高铁护送至北京,并在当天晚上就输入了等待救助的白血病患者体内。市红十字会工作人员介绍,刘凯捐献造血干细胞的义举,也在中华骨髓库中为河南分库创造了纪录。



赴郑前,刘凯受到欢迎

2 弥足珍贵“救命血”

在河科大土木工程学院党委副书记方佳玺的印象中,刘凯是个乐于助人却非常低调的学生:“院里组织义卖、献爱心这些活动,他总是积极参与。无偿献血的事情,如果他不来,我们根本就不知道。”如果有人被诊断为白血病、重症再生障碍性贫血或是重症免疫缺陷性疾病,就表示其造血和免疫系统出

了问题,最有效的治疗手段,就是为干细胞移植,重建患者的造血功能和免疫功能。按照我国相关规定,所有与患者配型成功的造血干细胞志愿者,一生中只有一次捐献的机会。也正因此,这“救命血”显得弥足珍贵。从2003年起,市红十字会开展了捐献造血干细胞的血样采集工作,11年来共有4021人加入

志愿者队伍。在刘凯之前,我市已有14名志愿者配型成功。“其实造血干细胞配型的过程非常艰难,大部分志愿者或许根本没有捐献的机会。一旦体检或者中间的任何一个环节出现问题,捐献就要被终止。所以,希望能有更多的志愿者加入中国造血干细胞捐献者资料库,以挽救更多人的生命。”市红十字会相关负责人说。

3 期待更多人伸援手

市红十字会工作人员介绍,造血干细胞主要来源于人体的红骨髓,但这并不代表捐造血干细胞就是“抽骨髓”。通过现代医学技术采集骨髓中的造血干细胞,只需从静脉中抽取100毫升至150毫升的血液即可,近似于献血。另外,人体造血干细胞具有很强的再生能力,失血或捐献造血

干细胞后,骨髓可加速造血,在一两周内各种血细胞数量就能够恢复到正常的水平。我国每年有400万名患者等待移植造血干细胞,我省需要造血干细胞移植的患者已达10万人,每年新增3000人,其中50%以上是儿童。捐献造血干细胞的志愿者越多,配型成功的机会

也就越大。为此,市红十字会发出倡议,呼吁市民投身到捐献造血干细胞志愿者行列中,为血液病患者带来新生的希望。如果您愿意奉献爱心,请拨打市红十字会热线63930639进行预约登记并等待通知。本报记者 李岚 通讯员 李战功 文/图

相关链接

造血干细胞志愿者

凡年龄在18周岁至45周岁符合无偿献血条件的健康者都可以成为造血干细胞志愿者;18周岁至55周岁经血液检查合格的志愿者即可采集造血干细胞。具体过程为:报名登记,抽取6毫升至8毫升静脉血样接受检测,经乙肝表面抗原、丙型肝炎病毒抗体、艾滋病病毒抗体和梅毒试验等血液检查合格后,其资料即可加入中国造血干细胞捐献者资料库,整个过程志愿者无需负担任何费用。中国造血干细胞捐献者资料库对每位捐献者的个人资料绝对保密,且捐献者资料仅用于造血干细胞的移植工作。(李岚)

全市基层法院咨询电话

- 新安法院:63157569
- 宜阳法院:15137915851
- 洛宁法院:63157328
- 伊川法院:63159997
- 汝阳法院:63157966
- 嵩县法院:63157033
- 栾川法院:63158067
- 涧西法院:63158607
- 西工法院:63378087
- 老城区法院:63159053
- 洛龙法院:63158717
- 吉利法院:13949211379
- 偃师法院:63157210
- 高新法院:63158367
- 孟津法院:63158125
- 瀍河回族法院:63159658

少放烟花爆竹,划算!

万一

1月7日,洛阳市总工会、共青团洛阳委员会、洛阳市妇女联合会通过本报发布《关于节日期间减少烟花爆竹燃放、抗击雾霾天气的倡议书》。仔细想来,这里面有一道“小账”与“大账”的算术题,我们不妨来算一下。先算成本消耗账。燃放烟花爆竹,势必会消耗物质成本,别的不说,就说每年买烟花爆竹的钱,个人购买少则百十元,单位购买的多则数以万元计,累计起来的总数绝对不容小觑。来自市供销社的统计显示,去年春节我市销售烟花爆竹近1000万元,这笔巨资“噼里啪啦”响就没了,如果用到家庭其他消费上或教育、医疗、养老等民生领域,该有多划算?

再算安全风险账。烟花爆竹带给家人、社会的风险,每一年都存在。去年春节期间,即便是在我市严格控制烟花爆竹燃放的情况下,仍有6起火灾是因燃放烟花爆竹而起;过年期间的医院急诊室,总少不了被鞭炮炸伤的患者。再比如,去年因车辆运载烟花爆竹爆炸致使连霍高速浥池段义昌大桥垮塌的事故,造成10死11伤。类似群死群伤的账,我们忍心每年都去算几回?

最后算生态环保账。燃放烟花爆竹会使空气质量急剧下降,噪声也会给人们的健康带来危害。记得去年春节,很多人被袭来的严重雾霾所震惊,自觉减少了烟花爆竹的燃放,使得我市烟花爆竹垃圾有所减少,饶是如此,在大年初一那天,清扫爆竹碎屑的环卫工还是从凌晨3点扫到快中午,累得腰都直不起来。我们不需要搬出洛阳每年治理污染的总账单,单看为燃放烟花爆竹所付出的治理成本和管理成本以及受害家庭付出的种种成本,难道不值得人们好好算这笔账?

“小账算不好,大账不好算”。算来算去,减少燃放烟花爆竹,划算!



谈

10路公交车调线运营

本报讯(记者 赵佳 通讯员 王明广 王斐)昨日从市公交集团公司获悉,受九都路改造提升工程影响,从即日起,10路公交车将调线运营。

自九都路改造提升工程开工至今,10路公交车线路已多次调整。市公交集团公司相关负责人解释,由于10路公交车要经过九都路涧东路口、上阳路口,需根据这两个路口的实时通车情况,对公交线路进行适当调整。

目前,涧东路与九都路交叉口南侧路口封闭施工,九都路上阳路口恢复通行,10路公交车具体调整如下:去程:从东花坛西发车,走启明西路、东新安街、环城北路、道南路、金谷园路、唐宫西路、王城大道、中州中路、涧东路、九都路、上阳路到盛世唐庄。

回程:从盛世唐庄发车,走上阳路、滨河北路、珠江路、丽春东路、上阳路恢复原线路运营。

腊八节送福 白马寺施粥

昨日是中国传统的腊八节,8时至14时,白马寺举行了腊八施粥送福活动,吸引了6000余名市民和游客前往“接福”。 常书香 宁珂/文 曾宪平/图



洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

